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  81الات آزمون سراسري ؤس

   عمومي و تخصصيزبان

Part A: Vocabulary 
Directions: In questions 1-5, each item consists of an incomplete sentence. Below the sentence are four 
choices, marked (1), (2), (3) and (4). You should find the one choice which best completes the sentence. Mark 
your choice on the answer sheet. 

 1- Her phone was ……… for a long time, but in the end I managed to talk to her. 
1) restricted 2) engaged 3) employed 4) approved 

 2- This organization is very ……… about the destruction of the green land. 
1) concerned 2) impressed 3) entertained 4) encouraged 

 3- Cathy hates going to parties because she is very shy and ……… talking to people. 
1) decreases 2) avoids 3) attempts 4) prevents 

 4- To my, ……… he arrived unexpectedly on the doorstep with a big bunch of flowers. 
1) amusement 2) achievement 3) management 4) astonishment 

 5- She wrote to the company and asked them ……… to give her the money back. 
1) confidently 2) immediately 3) correctly 4) politely 

Part B: Grammar 
Directions: In questions 6-10 each sentence had four underlined words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Identify the one underlined word or phrase that must be changed in order for the sentence to be correct. 
Then, mark your answer sheet. 

 6- We had to drive careful because the road was icy in several places. 
                         1                       2                                                 3             4 

 7- Because the weather forecast it will rain heavily later this morning. 
                   1                      2                                  3                          4 

 8- You will have to hurry because the train has left in ten minutes. 
                         1                      2            3                              4 

 9- There was a small room into where we all crowded. 
                 1                                          2         3                         4 

 10- I shouldn’t imagine there is nobody on earth who can answer that question. 
                                            1                           2                            3                 4 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test you will read a passage followed by 5 questions about it. For questions 11-15, 
you are to choose the one best answer, (1), (2), (3) and (4), to each question. Then mark your answer sheet. 
Dinosaurs, a group of numerous different kinds of reptiles, lived during the earth's Metazoic age, a period which 
began almost 220 million years ago. There are no dinosaurs still in existence. These animals became extinct more 
than 70 million years ago. Nevertheless, the habits of these prehistoric creatures are of continuing interest to 
scientists who search for and study dinosaur remains in as effort to learn more about how the earth developed. 
Some dinosaurs consumed only plants, but others ate meat. Tyrannosaurus Rex, a large flesh - eating dinosaur, has long 
been regarded as the most frightening of all. It stood 20 or more feet tall, and used its enormous (very big) tail to help 
balance on an overaIllength of up to 50 feet. The animal, whose name means "the Cruel King" moved about widely 
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throughout what is now the continent of Narth America. Claws nearly a foot long, and a mouth full of sharp, six - inch 
teeth, enabled Tyrannosaurus Rex to kill and cut the body of any animal it saw into pieces as a potential meal. 
In January, 1983, Bill Walker, an amateur fossil hunter, found an enormous claw in a hole near Surrey, England. 
Walker suspected that this claw was not from any ordinary creature. Scientists have confirmed that Walker found 
the remains of a dinosaur even more fearful than Tyrannosaurus Rex. The new discovery had claws nearly twice as 
long as those of any previously found dinosaur. Although the animal probably stood no more tban 15 feet high, its 
built - in weapons show that it was extremely wild. "the Cruel King" may not have been the most terrible after all. 

 11- Animals which are "extinct" ……… . 

1) usually eat other animals 2) don’t exist anymore 
3) defend themselves well 4) frighten other animals 

 12- The teeth of Tyrannosaurus Rex ……… . 

1) needed frequent sharpening 2) could cut meat very easily 
3) caused very little harm 4) killed Bill Walker's dinosaur 

 13- The newly discovered dinosaur had ……… . 

1) teeth for eating grass 2) other dinosaurs for friends 
3) small feet in the front 4) very big claws as weapons 

 14- Scientists study dinosaurs to ……… .  

1) try to bring them back 2) to frighten each other 
3) learn about the earth 4) Know about their habits 

 15- The story suggests that there might have been other dinosaurs ……… . 

1) more powerful than "the Cruel King" 2) ruling as kings in North America 
3) using weapons for killing animals 4) eating scientists for their meal 

The number of crops adapted to most semiarid regions is limited. 

16-The sentence implies that ……… . 

1) for crops to grow, the regions should be semiarid 
2) a great number of crops are adaptable to semiarid regions 
3) to limit the number of crops, lands should be ploughed well  
4) not all crops can grow in semiarid areas 

Canopy photosynthesis and seed fill period have been shown to be positively related to seed yield. 

 17-Therefore, one implies that ………the seed yield. 

1) lower temperature during seed fill period will increase  
2) higher temperature during seed fill period will increase 
3) lower temperature during seed fill period will decrease  
4) temperature during seed filling period has no effect on 

As a feedstock for photosynthesis, increased C02 can accelerate plant growth and agricultural productivity. 

 18-In other words, C02 increment will ……… . 

1) change the precipitation 2) decrease the air temperature 
3) increase plant production 4) increase the air humidity 

Seeding establishment and development of a canopy structure capable of intercepting light and grain 
production is fundamental to crop production and is highly temperature dependent. 

 19-The text implies that temperature ……… . 

1) increases light interception 2) has no effect on canopy expansion 
3) has a strong effect on expansion of canopy 4) is fundamental to light interception 

 



 
  3 81سؤالات آزمون سراسري   

 20-The outcrossing correlated positively with length of flowering period. What it means is that ……… . 
1) positive correlation was outcrossing 
2) flowering period was not correlated with outcrossing 
3) positive correlation existed between outcrossing and length of flowering period  
4) length of flowering period had a negative correlation with outcrossing 

21-Shoot growth was more inhibited by NaCl than root biomass. The statement implies that: 
1) shoot growth was more resistant to NaCI 2) shoot growth was more sensitive to NaCI 
3) root biomass was more sensitive to NaCl 4) shoot and root were equally resistant to NaCl 

 22- Land left uncropped for one or more seasons to accumulate moisture, destroy weeds and allow 
the decomposition of crop residue is called ……… . 

1)Fallow 2) Intercropping 3) Rotation 4) Alternate cropping 

 23- The redwoods are known for their ability to withstand fire, insects and disease.  
1)attack 2) bear 3) defend 4) resist 

 24- Soon after germination, photosynthesis begins and the seedling can ……… itself. 
1) ontain 2) detain 3) obtain 4) sustain 

The dramatic increase in crop yield reflects the fist two of these. First, the development of well-adapted hybrid cultivars 
with high yield potential has been partly responsible. Second, proper management practices have been used to help ensure 
realization of this potential. Management included much heavier seeding rates, greatly increased fertilizer rates, and 
improved methods of pest management. 

 25- "Dramatic" (line 1) is closest in meaning to ……… . 
1) very high 2) very low 
3) average 4) statistically non significant 

 26- According to the passage, a reason for yielding increment is ......... .  
1) development of single cross cultivars 2)production of high yield potential cultivars  
3) management practices before planting 4) idealization of yield potential 

 27- According to the passage, ……… . 
1) proper management means optimum management 
2) improved methods of pest management means application of more pesticide  
3) increased fertilizer rates means application of more manure 
4) heavier seeding rate means sowing bigger seeds in size 

The effect of light on seed germination is widely seen but seldom understood. There are certain types of small 
seeds which are always planted almost on the surface of the soil. It is often said that such seeds are very small, 
and if planted deep, the seedling could not reach the surface. In fact, reaching the surface is not the problem. 
These do not germinate if the soil covering is so thick that it keeps away the light. This observation has been 
confirmed by experiment. Seeds of this type were mixed with moist sand and air in pen bottle and buried a 
meter deep in the soil. Left there for 80 years, the seed did not germinate, but when they were dug up and 
placed in the light, some of them promptly germinate. 

 28- Is it the case that some seeds will germinate after passing 80 years if they are placed in the light? 
1) Not at all. 2) Yes, it is. 
3) Yes, but not in the light. 4) No, but may be in the light. 

 29- How was this experiment made? Seeds were mixed with ……... .  
1) sand and open air 
2) moist soil and were put and buried 
3) moist sand and air and put into the bottle 
4) sand and air in a bottle and buried a meter deep in the soil  

 30- This observation was confirmed by ……… . 

1) digging the soil 2) conducting an experiment 
3) using chemicals 4) accident 
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  زراعت   

 31در رابطه با رشد و سازگاري گندم صحيح است؟ كدام گزينه  ـ  
  . ت روز بلند، بسيار حساس به شوري، سرما دوست و مقاوم به خشكيگندم گياهي اس) 1
  .  گندم تا قبل از گره بندي در زير يا در نزديكي سطح خاك قرار دارد مريستم انتهايي ساقه) 2
  . رسند همراه با افزايش ارتفاع از سطح دريا و عرض جغرافيايي، ارقام گندم موجود در ايران، زودتر مي) 3
   .آيد رو شود، تعداد كمتري سنبلچه روي سنبله به وجود مي  گرده افشاني با تنش رطوبتي روبه ي كه گندم در مرحلهدر صورت) 4
 32باشد؟  هاي ذيل مي  بادزدگي در زراعت گندم كدام يك گزينه ين راه حل جهت جلوگيري از پديدهتر مناسب ـ  

  مصرف كودهاي نيتروژن) 4  رقام زودرسكاشت ا) 3  تاريخ كاشت دير هنگام) 2  افزايش تراكم ) 1
 33 علت مقاومت زيادتر سورگوم در مقايسه با ذرت نسبت به خشكي چيست؟ ـ  

  اي گسترده و پهن بودن برگ  وجود سيستم ريشه) 1
  اي عميق  پهن بودن برگ، طويل بودن برگ و سيستم ريشه) 2
   مومي و طويل و عريض بودن پهنك  يهه، پوشيده بودن سطح برگ از لااي گسترد وجود سيستم ريشه) 3
  ي مومي و كوتاه و كم عرض بودن پهنك  اي گسترده، پوشيده بودن سطح برگ از لايه وجود سيستم ريشه) 4
 34  هاي كاشت در زراعت ذرت   رديف ـ چنانچه فاصله6متر باشد، جهت ايجاد تراكم   سانتي 1    دو بوتـه بـر روي    هـزار بوتـه در هكتـار، فاصـله 
  هاي كاشت چند سانتي متر است؟  رديف

1 (6/14  2 (6/16  3 (6/18  4 (6/21  
 35 شش رديفه تفكيك كرد؟  توان يك توده بذر جو دو رديفه را از يك توده بذر جو چگونه ميـ  

1 بذرها مساوي و در شش رديفه  در دو رديفه اندازه) 1
  . باشند تر از بقيه مي  بذرها درشت3

2 بذرها مساوي ولي در شش رديفه  در دو رديفه اندازه) 2
  . اند تر از بقيه  بذرها درشت3

1در دو رديفه ) 3
  . اند وياند ولي در شش رديفه با هم مسا تر از بقيه  بذرها درشت3

2در دو رديفه ) 4
  . اند اند ولي در شش رديفه با هم مساوي تر از بقيه  بذرها درشت3

 36 كدام گزينه در رابطه با برنج صحيح است؟ ـ  
  . كنند متر در خاك فرو مي  گياهچه را چندين سانتي هنگام نشاء كاري برنج، قاعده) 1
  . شود سبب مرگ برنج مي) علي رغم كفايت رطوبت در خاك(زي پيدايش شرايط هوا) 2
  .  به ساقه رفتن است تر از مرحله رچم به خشكي، مقاوم تورم غلاف برگ پ برنج در مرحله) 3
  . منظور نمودمتر را به عنوان معيار انتقال از رويشي به زايشي   ميلي2 برنج به طول حدود   خوشه توان رسيدن اندازه  كاربردي، مياز نظر) 4
 37 صفر كلزا صادق است؟ 3كدام گزينه در ارقام ـ   

  حداقل اسيد چرب اروسيك در روغن، و حداقل گلوكوزينولات در كنجاله ) 1
  حداقل اسيد چرب لينولئيك در روغن، و حداقل گلوكوزينولات در كنجاله ) 2
  در كنجاله حداقل اسيد چرب لينولئيك در روغن، و حد متوسط گلوكوزينولات ) 3
  دركنجاله  حداقل اسيد چرب اروسيك و حد متوسط گلوكوزينولات) 4
 38 قرار دارد ............... تأثيرعمدتاً تحت ها   آنبوده و گل دهي............ رشد ...... ارقام سوياي ـ .  

  س، نامحدود، فتوپريودديرر) 4  زودرس، نامحدود، فتوپريود) 3  ديررس، محدود، دما) 2  زودرس، محدود، دما ) 1
 39 كدام تناوب در نواحي اقليمي با زمستان سرد و كشت كاملاً مكانيزه، صحيح است؟ ـ  

  زميني ـ جو  ـ چغندر قند ـ سيب) چند سال( يونجه ) 2   شبدر ـ پنبه ـ گندم ـ جو) 1
 ، پنبه ـ نخود ـ گندم ـ آيش )كود سبز(  لوبيا روغني ـ) چند سال( يونجه ) 4  جو  ـ نيشكر ـ ذرت ـ سويا ـ گندم ـ) چند سال( يونجه ) 3
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 40 تواند بر محصول داشته باشد؟  ي ميتأثيرآبياري قبل از برداشت چغندر قند چه ـ  
  . برد عملكرد ريشه را بالا مي) 2  . آورد درصد قند را پايين مي) 1
  . برد ح را بالا ميعملكرد قند حاصله در واحد سط) 4  . سازد عمل برداشت را آسان مي) 3
 41 كاشت دير هنگام پنبه، ـ...................  

  . گردد  ها مي ها و غوزه باعث تأخير در تاريخ گلدهي كاهش تعداد گل) 2  . سازد امكان استفاده از حداكثر نزولات جوي را فراهم مي) 1
. رسد و سهولت برداشت خواهيم داشت هاي موسمي مي گياه قبل از شروع باران) 4  . ودش هاي گرم سال انجام مي ها قبل از شروع ماه گل دهي و تشكيل غوزه) 3
 42 باشد؟  كدام گزينه در رابطه با سازگاري گياهان صنعتي صحيح ميـ  

  سيب زميني گياهي است حساس به گرما، خشكي، شوري و ساختمان خاك ) 1
  هاي قليايي  به شوري و حساس به خاكتنباكو گياهي است حساس به هواي گرم و خشك، مقاوم ) 2
  آفتابگردان گياهي است روز بلند، بسيار حساس به خشكي، شوري و ساختمان خاك ) 3
  شوري خاك و مقاوم به ريزش دانه  و كلزا گياهي است روز كوتاه، مقاوم به خشكي) 4
 43 چه نام دارد؟  بخصوص سيستم كاشت چند گياه با هم و در يك سال زراعي بر روي يك قطعهـ   

  ) Multiculture(زراعت چند محصولي ) Multiple cropping (  2(چند كشتي ) 1
  ) Monoculture(زراعت تك محصولي ) Mixed cropping (  4(كشت مخلوط ) 3
 44 ـ اگر ضريب تعرق چغندر قند38براي توليد ، باشد 2شود؟   خشك چغندر قند در هكتار چند ميلي متر آب تعرق مي  ماده تن  

1 (58   2 (67   3 (76   4 (82  
 45 باشد؟  بذر در خواب صادق مي  احتمالي پوستهتأثيركدام گزينه در مورد ـ   

  . اصولاً هيچ كدام از اشكال خواب بذر با پوسته و خصوصيات آن ارتباطي ندارند) 1
  . شود در برخي بذور عدم نفوذپذيري كافي پوسته به آب و اكسيژن سبب خواب بذر مي) 2
  . شود  مي رشد در پوسته سبب خواب بذر نفوذپذيري پوسته هيچ نقشي در القاء خواب نداشته بلكه وجود مواد بازدارنده) 3
  . براي از بين بردن پوسته نفوذناپذير ضروري است) Scarification(دهي  در غلات دانه ريز انجام خراش) 4
 46 گياهان زراعي دو ساله،  كليهـ  ....  

  . در صورت وجود نور كافي براي گل دهي به سرما نياز ندارند) 2  .  سرما نياز ندارد الزاماً براي گل دهي به دوره) 1
 . دهند در طول روزهاي بلند و بدون نياز به سرما گل مي) 4  . حتماً براي گل دهي به يك دوره سرما نياز دارند) 3

 47 براي كشت دو محصول در يك سال زراعي بايد كدام شرايط برقرار باشد؟ ـ  
  هاي سرد، استفاده از ارقام ديررس و امكان نشاء محصول  داشتن زمستان) 1
  هاي معتدل، استفاده از ارقام زودرس و استفاده از ارقام غيرحساس به طول روز  مستانداشتن ز) 2
  هاي معتدل، استفاده از ارقام ديررس و استفاده از ارقام غيرحساس به طول روز  داشتن زمستان )3
  امكان نشاء محصول، استفاده از ارقام ديررس و استفاده از ارقام حساس به طول روز ) 4
 48 ترند؟ دام گروه از گياهان زير در برابر شوري مقاومكـ   

  چغندر قند ـ گندم ـ ذرت) 4  جو ـ چغندر قند ـ سويا) 3  پنبه ـ گندم ـ برنج) 2  جو ـ پنبه ـ گلرنگ ) 1
 49كدام يك از عوامل زير بيشترين نقش را در محدود كردن مقدار بذر مصرفي در واحد سطح در ديم زارها دارد؟  ـ  

  ساختار ژنتيكي گياه ) 2  لخيزي خاك حاص) 1
   پراكنش بارندگي ساليانه در منطقه  مقدار و نحوه) 4  عمليات به زارعي ) 3
 50 كدام يك موارد زير براي توفيق در ديم كاري در نواحي با تابستان خشك مفيد است؟ ـ  

  هاي پرپنجه  استفاده از واريته) 4  بذر زياد در واحد سطح استفاده از ) 3  استفاده از غلات گرمسيري ) 2  استفاده از گياه زودرس ) 1
 51 در مناطق نيمه خشك زمان توزيع كود نيتروژن در زراعت گندم ديم ـ ...........  

  . بستگي به مقدار و پراكنش بارندگي دارد) 1
  . بستگي به حاصلخيزي خاك دارد) 2
  . شود  گرده افشاني مصرف مي در ابتداي مرحله) 3
  . شود  به طور مساوي در ابتداي كاشت، ساقه رفتن و سنبله رفتن مصرف مي)4
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 52 كدام گزينه در رابطه با قابليت خاك براي ديم كاري صحيح است؟ ـ  
  . باشد  شني براي ديم كاري بيش از بافت لومي مييقابليت بافت رس) 1
  . ك ندارد خا قابليت اراضي براي ديم كاري ارتباطي به مقدار سنگ ريزه) 2
  . شود قابليت زمين براي درخت كاري ديم با افزايش شيب زيادتر مي) 3
  . شود تر براي ديم كاري افزوده مي هاي داراي بافت درشت همراه با كمتر شدن مقدار باران ساليانه، بر ارزش خاك) 4

 53 ر، با يكديگر اشتراك معني دارند؟ هاي رقابت براي عوامل محيطي و آللوپاتي در كدام يك از موارد زي مكانيسمـ  
  محدود كنندگي منابع ) 4  ترشح مواد سمي ) 3  تداخل در رشد ) 2  تحريك رشد ) 1

 54 كند؟  زنگ سياه گندم از كدام علف هرز به عنوان ميزبان استفاده مي اورگانيسمـ  
1 (Agropyron repens   2 (Cynodon dactylon   3 (Euphorbia  4 (Solanum nigrum  

 55  هاي   تحت آيش، كدام يك از علف كش  سبز شده در يك مزرعه هاي هرز كشيده برگ و پهن برگ دائمي و يك ساله براي از بين بردن كامل علف ـ
  كنند؟  زير را انتخاب مي

  )گلايفوسيت( راندآپ ) 4  )پاراگوات( گراماكسون ) 3  2 ،4 ـ D) 2  ترفلان ) 1

 56 هاي هرز در اراضي ديم در فصل آيش كدام مورد است؟  لفترين راه كنترل ع مناسبـ  
  دار استفاده از گاوآهن برگردان) 4  استفاده از علف كش) 3  استفاده از گاوآهن قلمي) 2   گاوآهن بشقابي زاستفاده ا) 1

 57 تر است؟  هاي ذيل شديد در كدام يك از لگوم) تر(ايجاد نفخ در دام در اثر مصرف علوفه سبزـ  
  يونجه ) 4  شبدر شيرين ) 3  شبدر قرمز ) 2  پرس اس) 1

 58 غلظت اسيد سيانيدريك ـHCN در سورگوم  .........  
  . يابد با افزايش سن گياه غلظت آن افزايش مي) 2  . شود هاي زايشي ديده مي به مقدار حداكثر در بافت) 1
 . يابد هاي گياه كاهش مي سن گياه در بافتبا افزايش ) 4  . هاست ها بيشتر از پنجه هاي مسن و ساقه در برگ) 3

 59 كنيد؟   زير را توصيه مي هاي علوفه باشد، كدام يك از كشتدر صورتي كه مشكل سرما وجود داشته ـ  
  كشت في مابين زمستانه) 4  كشت مخلوط) 3  كشت في مابين تابستانه) 2  ) تك كشتي( كشت خالص ) 1

 60 كنيد؟ اي زير، كدام يك را، براي كشت، توصيه مي ي زراعت كم باشد از بين گياهان علوفهاگر در يك منطقه آب موجود براـ  
  اسپرس ) 4  شبدر برسيم ) 3  شبدر قرمز ) 2  يونجه ) 1

  
  

  هاي كشاورزي  آزمايشطرح 

 61 تقسيم كنيم5اگر در يك طرح آماري كليه مشاهدات را قبل از تجزيه بر عدد ـ :  
  .شود  برابر مي5ن ميانگين و واريانس آ) 1
  .شود  برابر مي25واريانس و ضريب تغييرات آن ) 2
  .شود  برابر مي25 برابر، انحراف معيار آن 5ميانگين آن ) 3

1كند ولي واريانس خطاي آن  آن تغيير نمي(C.V)مقدار ضريب تغييرات )4
 .شود  برابر مي25

 62 باشد و طرح به صورت مربع لاتين اجرا شده باشد درجه آزادي خطا برابر است با2 برابر 2راف از درجه حچه درجه آزادي انچنانـ :  
1 (4  2 (6  3 (9  4( 12  

 63 در يك آزمايش فاكتوريلـ2 : به صورت يك طرح مربع لاتين، جمع تيمارها به شرح زير به دست آمده است2
 

( ) a b ab   1 4 7 9 12   
A(SSمجموع مربعات )Aبرابر است با :  

2/) 2  صفر) 1 25  3 (/6 25  4( 36  
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 64 رو واريانس خطاي آزمايشي ادغام شدهدر جدول تجزيه واريانس روبـ(Pooling)منبع تغيير، نژاد و خطاي آزمايش برابر است با مربوط به دو :   
1 (33/1  
2 (4/1  
3(12  
4 (24  

MS  SS  DF S.O.V 
  )تيمار(جيره غذايي   5  25  5
  )بلوك(نژاد   3  5/4  5/1
  خطاي آزمايشي  15  5/19  3/1

 65  رها براب    تيماري جمع كل داده    5در يك آزمايش به صورت مربع لاتين        ـ  X  eSS و مجموع مربعات خطاي آزمايشي برابر      2   محاسبه  48
  : اين آزمايش برابر است با(C.V)ضريب تغييرات. شده است

1( 1%  2( 25%  3( 5 %  4( 6/86%  
 66  تكرار اثر متقابل درجه سوم     4 با   42اگر در يك آزمايش فاكتوريل    ـ ABCD      اختلاط كامل يافته باشد، درجه آزادي بلوك داخل تكـرار و خطـاي 

  :آزمايشي برابر است با
3و 4) 1   2 (7  3و 7) 3  28و   4( 4  42و  

 67 هاي زير از يك مربع لاتين به دست آمده است دادهـ.MSي  مقايسهA Bدر برابر C D E چقدر است؟   
1 (5/1  2 (5/7  
3 (15  4 (75 

 68  هاي كامل تصادفي اثر متقابل بلوك       اگر در يك طرح بلوك    ـ   باشد، براي انجام تجزيه آماري متغير از چه تبديل         ) پذير  ضرب (ي تيمار غير افزايش
  بايد استفاده كرد؟

  معكوس )4  لگاريتمي) 3  اي يهواز) 2  جذري) 1

 69 در طرح كاملاً تصادفي درجه آزادي خطا با كدام مورد مطابقت دارد؟ـ  
1 (r(t )1  2 ((r )(t ) 1 1  3 ((r ) (r )(t )   1 1 1  4( rt(r )1  

 70 درجه آزادي خطاي . و سه واريته در قالب يك طرح مربع لاتين اجرا شده است) فاكتور اصلي(هاي خرد شده با چهار تاريخ كاشت  يك طرح كرتـ
  اصلي و خطاي فرعي چقدر است؟

  36و  12 )4  24و  12 )3  36و  6) 2  24 و 6) 1

 71  اگر مقدار. دانقرار گرفته ادفي مورد آزمايشسه واريته و پنج مقدار ازت به صورت فاكتوريل در سه بلوك تصـF براي اثر متقابـل ازت   واريتـه 
   اين اثر متقابل چقدر بوده است؟SS و 8برابر

1 (8  2 (1  3 (28  4( 64  

 72  ها، درجه آزادي رديف و       توجه به يكسان بودن اثر رديف     . تكرار شده است  ) مستطيل لاتين (در يك مربع لاتين دو تيماري كه شش بار به صورت ادغام شده              ـ
  د؟خطاي آزمايشي چقدر خواهد بو

  11و  1  4( 11و 11) 3  11و  1  2 (1و 1) 1

 73 در يك طرح اسپليت پلات، مقايسه ميانگين سطوح فاكتور فرعي در هر سطح از فاكتور اصلي با كدامـ 
X

S2

 
  گيرد؟ انجام مي

1 (EaMS

r
  2 (EaMS

r
  3 (Eb Ea(b )MS MS

rb

 1  4( Ea Eb(a )MS MS

ra

 1  

 74  زير متعلق به يك آزمايش فاكتوريل       جدول دو طرفه  ـ  3 2 ر  چقـد  SSBباشـد مقـدار      و در قالب يك طرح كاملاً تصادفي پنج تكراري مـي           4
است؟

 
(CF / ) 67 5  

1 (5/7  
2( 5 /67  
3 (75  
4(9  

b2  b1  B   
 A  

13  17  a1  
12  18  a2  
5  15  a3  

E D C B A تيمار 

  جمع  4  5  2  1  3
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 75 نماييد؟ هاي آماري ذيل را توصيه مي يك از طرح به منظور تقسيم كار طي مراحل انجام آزمايش، استفاده از كدامـ  
  برداري كاملاً تصادفي با نمونه )4  مربع لاتين) 3  كاملاً تصادفي) 2  بلوك كامل تصادفي) 1
 76  8،  4 مورد ارزيابي قرار گرفته باشند و مقادير واريانس داخـل تيمارهـا              9و  7،  4 در قالب يك طرح كاملاً تصادفي با تعداد تكرار            تيمار 3چنانچه  ـ 

  : در جدول تجزيه واريانس برابر است با(MSE) باشد، در اين صورت مقدار ميانگين مربعات خطا1و
1 (/1 29  2 (/7    3 (/7 33  4( /8 23  
 77 ي مجمــوع مربعــات  فرمــول محاســبه ـــ(SS)        يــك منبــع تغييــر در جــدول تجزيــه واريــانس بــه صــورت زيــر اســت :

 
  ij i k i

ijk

y y y
y

r b rb
  
  

2 2 2
  درجه آزادي آن كدام است؟ 2

1 (ab(r )1  2 ((a )(b )(r )  1 1 1  3 (a(b )(r ) 1 1  4( b(a )(r ) 1 1  
 78 حسن و عيب اصلي طرح مربع لاتين عبارت است ازـ:  

  كنترل تيمارها در دو جهت ـ محدوديت در تعداد تكرار) 1
  تغييرات ماده آزمايشي در دو جهت ـ محدوديت در تعداد تيمار زيادكنترل ) 2
   كنترل تيمارها در دو جهت ـ محدوديت در تعداد تيمارها )3
  كنترل تغييرات ماده آزمايشي در دو جهت ـ محدوديت در تعداد تكرارها )4
 79  تكرار، مجموع مربعـات   4صادفي با   در يك آزمايش اثر سه درجه حرارت جهت نگهداري انار در يك طرح كاملاً ت              ـ (SS)    تيمـار، رابطـه خطـي و 

/خطاي آزمايشي به ترتيب , /2 7 3 4/و 5   : برابر است با دوم براي رابطه درجهsF به دست آمده است مقدار5
1 (/ 5  2 (/ 8  3 (/1 6  4( 2  
 80  دو فاكتور ـAوB                 جمع مقادير تيمارها به شـرح زيـر        .  هر كدام در دو سطح به صورت آزمايش فاكتوريل با طرح پايه مربع لاتين اجرا شده است
   باشد، مجموع مربعات تيمار چقدر است؟ مي

25)2  صفر) 1   
3(36    4 (به اطلاعات بيشتري نياز باشد. 

 81 ها از روش يك از حالات زير بهتر است براي مقايسه ميانگين در كدامـLSDاستفاده كنيم؟   
  .هاي غير مستقل داشته باشيم و مقايسه ميانگين تيمارها با شاهد مورد نظر باشد  مقايسهزماني كه) 1
  .هاي غير مستقل مورد نظر باشد دار شده باشد و مقايسه  براي آزمون اثر تيمار معنيFي كهزمان) 2
  .ا با شاهد مورد نظر باشده هاي مستقل داشته باشيم و مقايسه ميانگين زماني كه مقايسه) 3
  .دار شده باشد و مقايسه دو به دوي ميانگين تيمارها مورد نظر باشد  براي آزمون اثر تيمار معنيFزماني كه) 4
 82 شود كه هاي فاكتوريل وقتي مورد استفاده واقع مي اختلاط در آزمايشـ:   

  . يكنواختي در درون بلوك زياد باشدتعداد تيمار زياد و احتمال غير) 1
  .تر از اثرات اصلي است مهمها   آنتعداد تيمار كم ولي اثر متقابل) 2
  . باشد1تعداد تيمار زياد ولي درجه آزادي خطا كمتر از) 3
  .رقرار باشدبين مواد آزمايشي واحدهاي داخل در هر بلوك عليرغم تعداد زياد تيمار يكنواختي ب) 4
 83 باشد، ضريب تغييرات با توجه به اطلاعات زير كه مربوط به يك طرح مربع لاتين ميـ(CV)در آزمايش برابر است با :xS / 5  

1(/17    درصد41) 2   درصد1
3(/38 42/)4  درصد3   درصد8

 84 با اختلاط ناقص در سه تكرار در قالب طرح42آزمايشي به شكلـ RBانجام گرفته، درجه آزادي اشتباه آزمايشي برابر است با :  
1 (27  2 (28  3 (29  4( 3   
 85  اگر با آزمون توكي بين آن شش       . دار به دست آمده است       پنج مقايسه معني   %5ل  يسه ميانگين شش تيمار با آزمون دانكن در سطح احتما         در مقا ـ

  آيد؟ دار به دست مي تيمار در همان سطح احتمال مقايسه ميانگين انجام دهيم چند مقايسه معني
1 (1  2 (1 حداكثر  3 (5 حداكثر )4  6 حداكثر  

ab  b  a  ( )1  
4  5  7  8  

E D C B A تيمارها  
/3  /3 2  /4  /2 4  /2  ميانگين تيمارها  
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 86  تكرار ضريب پراكندگي   5 در يك آزمايش كاملاً تصادفي با     ـ (CV) برابر 3 %   و جمع مشاهدات مربوط به تيمارهـا بـه ترتيـب , ,3 25  35و 2
  : تيمار برابر است باFمقدار. باشد مي

1 (2/15  2 (2/9  3 (/5  4( /3 1  
 87 ام فاكتور با اثر محيط اختلاط يافته است؟باشد، در اين آزمايش اثر كد  مي32نقشه ذيل مربوط به يك بلوك از آزمايش فاكتوريلـ  

  
  

1 (ABC  2 (A  3 (C  4( B  
 88  ز به ترتيب ا  (برداري چند مشاهده چند منبع تغيير قابل كنترل و چند منبع تغيير غير قابل كنترل وجود دارد؟                    در يك طرح مربع لاتين با نمونه      ـ

  )راست به چپ
  1و  4 )4  1و  3) 3  2و  3) 2  4و  1) 1
 89  فاكتورـA        شامل سه نوع مختلف كود فسفاته و فاكتور B   با چهار مقدار و5 و1 و15   ر  بلوك مورد ارزيابي قـرا     5كتار در    كيلوگرم در ه
  :گيرند، در اين صورت درجه آزادي اثر متقابل بين دو فاكتور برابر است با مي

1 (12  2 (8  3 (6  4( 4  

 90  در يك طرح كرت خرد شده مقادير واريانس خطاي عامل اصلي          ـ(A) برابر  /  برابر (B) و واريانس خطاي عامل فرعي     45 /  به دست آمـده     95
  حل كدام مورد است؟ است يكي از دلايل و راه

  .دار است و بايد آن را در جدول تجزيه واريانس منظور نمود اثر متقابل معني) 1
  .ت و بهتر است كه با خطاي عامل فرعي ادغام شوددار نيس اثر متقابل معني) 2
  .دار نيست و نبايد آن را در جدول تجزيه واريانس منظور نمود  معنيRBاثر متقابل) 3
  .دار نيست و نبايد آن را در جدول تجزيه واريانس منظور نمود اثر متقابل بلوك معني )4

  فيزيولوژي گياهان زراعي 

 91 يكي از دلايل بالا بودن ـWUE  در گياهانC4 ........ است .  
  زياد بودن مقاومت مزوفيلي ) 2  پايين بودن مقاومت مزوفيلي) 1
  ) مرزي( حد    پايين بودن مقاومت لايه)4  اي پايين بودن مقاومت روزنه) 3

 92  اگر در يك گياه زراعي طول دوره رشد         ـ12       روز باشد و مقدار متوسط CGR      ًبراي اين دوره حدودا  1  وايي بر متر   ه خشك بخش      گرم ماده
  ر خواهد بود؟ مربع در هفته باشد عملكرد بيولوژيكي بخش هوايي اين گياه پس از رسيدگي فيزيولوژيكي حدوداً چند تن در هكتا

1 (1  2 (18  3 (35  4( 1   

 93 نفوذ ـCO2 گيرد صورت مي.......... و از مزوفيل تا كلروپلاست در فاز .........  به درون برگ از هوا تا ديواره مزوفيل در فاز .  
   مايع، گاز )4   مايع، مايع)3  از، گاز  گ)2   گاز، مايع)1

 94 گياهان چهار كربنه براي تثبيت هر مول ـCO2 در مقايسه با گياهان سه كربنه به ATP..........   
   مقايسه  غيرقابل)4  .  بيشتري نياز دارند)3  .  مساوي نياز دارند)2  .  كمتري نياز دارند)1

 95  بـرداري از انـرژي خورشـيدي         اگر نقطه اشباع نوري در گياهي كه در مزرعه كاشته شده كاهش يابد، براي دستيابي به حداكثر رانـدمان بهـره                    ـ
  يك از تغييرات زير قابل پيشنهاد شدن است؟  كدام

 LAIايش  برگ با افق و افز كاهش زاويه) LAI 2 برگ با افق و افزايش  افزايش زاويه) 1

 LAIكاهش زاويه برگ با افق و افزايش ) LAI 4افزايش زاويه برگ با افق و كاهش ) 3

 96 گيرد صورت مي......... باشد كه عمل سوختن در  مي ......... فرآيندزني يك  جوانهـ .  
  سوخت و سازي ـ آندوسپرم ـ جنين) 2  سوختي ـ آندوسپرم ـ جنين) 1
  ) اي بافت ذخيره( آندوسپرم ـ سوخت و سازي ـ جنين )4  وسپرم زا ـ جنين ـ آند انرژي) 3

abc  ac  ab  a  bc  c  b  ( )1  
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 97 زني بذور فتوپلاست گردد؟  تواند جايگزين تابش نور در جوانه يك از موارد زير مي كدامـ  
  سيتوكينين ) 4  اكسين) 3  اسيد تري ژيبرليك ) 2  يك اسيدزسييآ) 1

 98حاصل رابطه  ـ»LAD NAR «رت است ازعبا : 

   يا شاخص برداشت HI) 4  عملكرد گياه) 3  سرعت رشد محصول ) 2  سرعت رشد نسبي گياه) 1

 99 شود توليد مي....... اي  در فسفوريلاسيون نوري غير چرخهـ .  
 NADPH و هم ATPهم ) NADH 4فقط ) NADPH 3فقط ) ATP 2فقط ) 1

 100 ات كربن و در طي روز مقدار اسيدهاي آلي، هيدرـPH موجود در برگ گياهان CAMنمايد؟   به ترتيب چه تغييري مي  
  . شود كم ـ زياد ـ زياد مي) 4  . شود كم ـ زياد ـ كم مي) 3  . شود زياد ـ كم ـ زياد مي) 2  .شود زياد ـ كم ـ كم مي) 1

 101 گياهان ـC4 در مقايسه با گياهان C3 :  
  . تري دارند هم نقطه اشباع نوري و هم نقطه جبران نوري پايين) 2  .  اشباع نوري و هم نقطه جبران نوري بالاتري دارند هم نقطه) 1
.  دارندC3تر و نقطه جبران نوري بالاتر از گياهان  نقطه اشباع نوري پايين) 4  .  دارندC3تر از گياهان  نقطه اشباع نوري بالاتر و نقطه جبران پايين) 3
 102 اگر ـ»GE «به كارآيي گياه در رشد اطلاق شود و:   
Wوزن  Rتنفس كل  nPفتوسنتز خالص  rPتنفس نوري در نظر گرفته شوند  :  
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 103 كربن هوا موجب اكسيد يافزايش غلظت دـ :  
  . شود  افزايش ميزان تلفات آب از گياه مي)1
  . شود اي در برگ مي  افزايش هدايت روزنه)2
  . شود  افزايش راندمان مصرف آب مي)3
  . شود  ميCO2اي براي   افزايش نسبي ميزان تلفات آب ولي كاهش نسبي هدايت روزنه)4
 104 تواند به بلند شدن گياه كمك كند؟  ها مي يك از بافت رت ورس گياه كدامدر صوـ  

   هر سه)4  بافتي   مريستم ميان)3   مريستم جانبي )2   مريستم انتهايي)1
 105 3در شرايطي كه زاويه تابش خورشيدي كمتر از ـ باشد  :  

  . دهند هاي عمودي نور بيشتري را به درون كانوپي عبور مي برگ) 2  . دهند وپي عبور ميهاي افقي نور بيشتر را به درون كان برگ) 1
 . هاي عمودي در اين شرايط بيشتر است مجموع جذب نور در برگ) 4  . شوند هاي عمودي و افقي ديده نمي تفاوتي از نظر نفوذ نور در ميان برگ) 3

 106 و .......... و : ......... اند از عبارتها   آنفرآورده هر كدام از  هاي اساسي چرخه كلوين هستند،ندفرآيكربوكسيلاسيون، احيا و توليد مجدد ـ..........  
  گليكولات و، تشكيل گلوكز، تشكيل فسفPGAتشكيل ) RUBP 2، تشكيل PGAL، تشكيل PGAتشكيل ) 1
  ، تشكيل گلي اكسيلاتPGAشكيل تشكيل اسيد ماليك، ت) RUBP 4، تشكيل تريوزفسفات، تشكيل OAAتشكيل ) 3
 107 كننده برگ است هاي فتوسنتز سلول......... و محل سنتز ساكارز در ......... محل سنتز نشاسته در ـ .  

   تيلاكوئيدها ـ سيتوسول )2  ها ـ استروما   تيلاكوئيد)1
   استروماي كلروپلاست ـ سيتوسول )4   سيتوسول ـ كلروپلاست )3
 108 هاي زير است؟  ي جنين نارس عمدتاً داراي كدام يك از خواببذر داراـ  

   خواب فيزيولوژيكي )4   خواب ثانويه)3   خواب القايي)2   خواب اجباري)1
 109 به طور ميانگين جهت احياي يك مولكول ـCO2 فتوسنتز به چه ميزان فوتون نياز است؟ فرآيند در   

1( 8  2( 1  3( 16  4( 38  
 110 كربنه، چهار كربنه و  سه(گانه فتوسنتزي  در مسيرهاي سهـCAM (باشد؟  يك از موارد زير مشترك مي كدام  

  . باشد هاي مزوفيلي مي  سيكل كالوين انجام گرفته و محل آن در كلروپلاست سلول)1
  . كند كربنه را كاتاليز مي  بيسكو كار توليد، تركيبات سهفته و آنزيم روكل كالوين انجام گر سي)2
  . شود كسيدكربن جو با آن تركيب مي ا ين تركيبي است كه دي اول ريبولوزيس فسفات)3
  . شود كربن جو با آن تركيب مي اكسيد ين تركيبي است كه دي اول فسفواينول پيروات)4


